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Aide Mémoire:

Formules usuelles pour calculer la puissance d'une batterie a eau chaude ou glacée avec les données aérauliques ou hydrauliques

AERAULIQUE
AT = Tentrée - Tsortie

HYDRAULIQUE
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3‘ ) o o 2O 1kW 3600 kJ/h 864 kcal/h
1kW 1 kJ/s 0.24 kcal/s
P (kW) Q, (m’s) ﬁ
i
Sensible «~ &  Latente Q, (m3/s) P..... (kW)
coté Air Coté Eau
. . . Débit volumique en Débit volumique en
Puissance sensible d'une batterie a eau Q, m/s Q m/s
P [kW] = puissance en puissance en
1,2[kg/m’1*1,02[k)/kg°C]*Q, [m’/s]*At[°C] i il i il
’ g ’ g v masse volumique en Pen [kW] = masse volumique en
. e . . , p 3 1,2 kgim® 314 - 3/ 1% Apfo p 3 1000 kg/m®
la puissance latente est estimée entre 15 et 20% de la puissance sensible kg/m ’ 1000[kg/m ] 4.18[kJ/kg c] Qv [m /S] At[ c] kg/m
Puissance Totale d'une batterie 3 eau glacée en utilisant I'écart d'enthalpie c chaluer massique 1.02 KIka“C c chaluer massique 218 KI/ka°C
_ o kJ/kg°C : 9 kJ/kg°C ' 9
pour tenir pte de la p
P [kW] - At | écart de température |°C At écart de température  [°C
3% 3/ 1% écart de I'enthalpie la température de I'eau, et par conséquent la température de la surface de la batterie, ainsi que la qualité de la batterie et son
1'2[kg/m ] Qv [m /S] AH[kJ/kg] AH totale KJKg facteur de by-pass influencent la température de sortie de I'air,
ou ou
Débit volumique en Débit volumique en
formule simplifiée: Q, m3/h Q, m3/h
(l)P en [W] = 0I34*Qv [m3/h]*At[°c] P puissance en p puissance en
w kw
- formule simplifiée: -
o masse vo/um;que en 190 kg/m3 . 3 . . o masse vo/um;que en 1000 kg/m3
(l)dans le cas de baterie a eau glacée: la puissance latente est estimée 15 a 20% de la kg/m ‘ P en [kW] = 1'16 QV [m /h] At[ c] kg/m
chaluer massique o chaluer massique N
puissance sensible, ou a calculer en utilisant I'écart d'enthalpie AH c kJ/kg°C 1,02 kJ/kg®C c kJ/kg°C 4,18 kd/kg°C
@ P est varaible; en pratique, on la considére 1,2 kg/m® At écart de température |°C At écart de température  |°C

0,34 = chaleur volumique de I’air en [Wh/m°.K] =1,2*1,02*1000/3600

1,16 = chaleur volumique de I'eau en [kWh/m>.K] = 4,18*1000/3600
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Pour toutes vos questions techniques dans nos domaines d'activités, n'hésitez pas a nous contacter par mail ou au 23 44 64 67
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